Correction de jeudi 11 juin 2020

FRANCAIS

Lecture stratégique :

Exercice 1

1. Rodi pleure depuis un bon moment.

Dominique vérifie la forme de chacun.
Dominique refuse que Rodi continue I'ascension.
Rodi descend au refuge.
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Une cordée est arrivée au sommet.
Mom produit son effort ultime.
Mom arrive au sommet.

Mom s’écroule de bonheur.

Mom pense a son exploit.

Mom se reléve.
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Exercice 2

Tous les mots ou expressions qui désignent le groupe de jeunes sont : les jeunes du
club escalade de Vaulx-en-Velin, toute I’équipe, vos, vous, vous, les cordées, certains, les
alpinistes en herbe, leur, leur

Exercice 3

Cette histoire se déroule en montagne, en France. Le groupe réalise I'ascension du
Mont Blanc, le plus haut sommet d’Europe.
Les mots du texte qui permettent de répondre sont : refuge, guides, médecin, froid,
escalade, téléphérique, altitude, vos crampons dans la neige, les alpinistes en herbe, le
chemin du toit de I'Europe, I'aiguille du Midi, le mont Maudit, la cordée, 4 807 meétres.

Passé simple :

Je sais conjuguer au passé simple

Le boucher aiguisa ses couteaux. Les oies pondirent de gros ceufs. Apres un séjour a la
montagne, Boris resplendit de joie. Tu observas les abeilles affairées a butiner les fleurs. La
lumiere vacilla dans le lointain. J’examinai la proposition avec attention. Elles cueillirent des
coquelicots mais ils se fanerent immédiatement. Tu ouvris le livre pour consulter la table des
matieres. Quand nous déménageames, nous enveloppames les verres avec soin.

Je sais transformer au passé simple

Papa choisit une cravate pour son costume. Dés la premiere sonnerie, vous répondites au
téléphone.




Dictée :
La statue représente une femme portant une couronne a sept branches : une pour chaque
continent. Dans sa main gauche, elle tient une tablette ; dans sa main droite une torche.

e |'accord des verbes conjugués avec les sujets.
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La statue représente une femme portant une couronne a sept branches : une pour chaque

Y

continent. Dans sa main gauche, elle tient une tablette ; dans sa main droite une torche.

représente : verbe représenter (1" groupe), conjugué au présent. Le sujet est « la statue » (3™
personne du singulier).

tient : verbe tenir (3°™ groupe), conjugué au présent. Le sujet est « elle » (3*™® personne du
singulier).

e |'accord dans le GN
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La statue représente une femme portant une couronne a sept branches : une pour

chaque continent. Dans sa main gauche, elle tient une tablette ; dans sa main droite une torche.

La statue : féminin, singulier

Une femme : féminin, singulier

Sept branches : féminin, pluriel
Chaque continent : masculin, singulier
Sa main gauche : féminin, singulier
Une tablette : féminin, singulier

Sa main droite : féminin, singulier
Une torche : féminin, singulier

e |es homophones
La statue représente une femme portant une couronne a sept branches : une pour

Une avait
chaque continent. Dans sa main gauche, elle tient une tablette ; dans sa main droite une torche.




MATHEMATIQUES

Calcul mental :

+ - X +-X + - X
770 590 690
5-6-7-8-9-10 5-6-7-8-9-10 5-6-7-8-9-10
9x8=72 6x9 =54 9x7 =63
72+5=77 54+ 5=59 63+ 6 =69
77 x 10 =770 59 x 10 = 590 69 x 10 = 690

Probléme :
Je sais résoudre des problémes
Un dentiste regoit en moyennel5 clients pendant sa journée de travail. Le tarif de la

consultation est de 23 €. - Quelle somme va-t-il gagner en une journée ?
Somme gagnée : 15x23=345€ Le dentiste gagne 345 euros par jour.

Un immeuble comporte 7 étages. Chaque étage comporte 12 appartements, mais au
rez-de-chaussée il n’y a que 8 appartements. Combien y a-t-il d’appartements dans
cet immeuble ?
Nombre d’appartements : 7 x 12= 84 84 +8=92
L'immeuble comporte 92 appartements.

Les durées :

Je sais convertir des durées

3 min 18 sec = 198 sec (3x60 + 18) 213 min=3h 33 min (3x60 + 33)

5 h 47 min =347 min (5x60 + 47) 346 sec =5 min 46 sec (5x60 + 46)




Je sais trouver l'instant final

+18min

3h18
9h26 > 12h44 9h26 r\12h26 r\ 12h44

2h23 +23min

14h19 > 21h42 14h19 r\21h19r\ 21h42

+15min +5min

3h20
19h45 ,7h05  19h45 r\zzms oo £ Nnos

ﬁ +26min +26min
' 6h52
8h34 > 15h26  8h34 f\14h34 £ Nshoo £ N ishoe

Je sais trouver l'instant initial

-3h -30min

3h30

9h20 »12h50 12h50 £ \Nohso £ N oh20

2h23 -23min

13h16 »15h39 15h39 f\ 13n39 f '\ 13h16

3h40 -3h -25min -15min
5ha5 »>oh25  oh2s £ N6h2s £ N6hoof” N\ 5has
Onva al’heure 40-25=15

pleine Il reste 15 min a enlever




i? -6h -11min -45min
- 6h56
11h15 c18h11  18h11 f  Ni12n1it . N12000f N 11his

Onva al’heure 56-11=45
pleine Il reste 45 min a enlever

HISTOIRE

1. Le Général de Gaulle appelle les francais a résister.

2. Lors de son appel du 18 juin 1940, le Général de Gaulle est en Grande-Bretagne. Il est
aidé par Jean Moulin, en France.

3. Pour résister, certains francais :

- sabotent les voies de chemins de fer et les usines

- espionnent I’ennemi pour donner des informations aux pays qui combattent I’Allemagne
- attaquent les soldats allemands

- cachent des familles juives

ﬁ 4. Les résistants peuvent étre arrétés, torturés et assassinés.




